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k középosztály
küzdelme.

Ebben a világháborúban, a mely­
nek a szörnyűségei megérintenek min­
den ideget, minden érzelmet, a mely 
nem hagy semmi emberi vonatkozást 
érintetlenül: a középosztály szenved 
legtöbbet. Szenved különösen a háború 
magyar terepén, a hol ez az osztály 
uj kialakulásban volt, a hol annak 
magvát a tisztviselői osztály képezte, 
a mely nem épen egészségesen, de 
hajtva az állami túlterjeszkedéstől, 
folyton növekedett, de vagyonilag, 
nem gyarapodott. Nagyon természetes, 
hogy ilyen tengő-lengő állapotban 
tartalékot sem tudott magának gyűj­
teni, mert a mit a magyar államtisz- 
viselő tehetett, nem volt egyéb, mint 
csöndes rezignációval számítás a nyug­
díjra, a mi egyetlen egy nagy jóté­
teménye ennek a státusnak. Az is 
igaz, hogy ez a nyugdíjra való számí­
tás meleg fészke volt az energiák 
elsenyvedésének és igen sok embert 
nyűgözött le.

A háború a legcsekélyebbre csök­
kentette le a pénz vásárlóképességét 
és a legmagasabbra emelte minden, 
az emberi megélhetéshez szükséges 
anyagnak a forgalmi értékét. Ebben 
az értékcsökkenési és értékemelkedési 
malomban őrlődik mostaz egész magyar 
középosztály, a mely a megélhetés 
nehéz problémájával nem keservesebb 
küzdelmeket viv meg minden nap, 
mint a harctéren küzdő vitéz had­
sereg. Ez vértelen, fegyvertelen, pus­
kapormentes harc, de annak ép úgy 
meg vannak a maga borzalmai, mint 
annak a küzdelemnek, melyben fegy­
verek ropognak, ágyuk dörögnek és 
kardok villognak.

Ma minden középosztálybeli csa­
ládnál megtelepedett a szükség, a.nél­
külözés. Igazán rejtély, hogy a tiszt­
viselők, a kiket sorsuk nem eresztett 
túl a IX. díjosztályon, különösen a 
fővárosban, hogy tudják mindennap 
elintézni a legnagyobb kérdést: a meg­
élhetés kérdését. A hitelélet megszűnt, 

adósságot csak a legraffináltabb for­
mák között lehet csiaálni, az állam 
nem tud nyújtani segítő kezet az ő em­
bereinek, a megoldás nem kereshető 
egyébben, mint abbán, hogy ez a jobb 
sorshoz szokott osztály hozzászokik 
a nélkülözéshez.

Ez megy is bizonyos fokig, mert 
az már most megállapítható, hogy a 
világháború meg fog bennünket taní­
tani élésmódunknak olyan takarékos 
berendezéséhez, a mit képtelennek 
hittünk ebben a tejjel-mézzel folyó 
országban, a hol a valódi reális életre 
mégiB csak az ébresztette fel az em­
bereket, hogy itt az emberi ellátás 
még nehezebb, mint azokban az orszá­
gokban, a melyekben kevesebb a tér. 
més, de jobb a közigazgatás.

Ennek az országnak a gerince 
a középosztály. Ez fejlesztette azzá, 
a mi most, ez érlelte meg benne az 
erőt, mellyel ellene tud állani annak 
az elementáris hatalmakkal dolgozó 
támadásnak, mely most ostromolja.

Ennek a középosztálynak, ha 
súlyos sebekből gyógyultan is, de 
mégis épen, egészségesen kell kike­
rülni a világháború bajaiból. Mert ez 
a most minden ádáz bajjal és vesze­
delemmel küzdő középosztály bizto­
sítéka az egész magyarságnak, ez az 
államalkotó és államfenntartó elem, 
a melyet nem lehet helyettesíteni sem 
uj képződésekkel, sem valami külföldi 
behozatallal, a mire a magyar mindig 
nagyon hajlandó volt.

A sok gond között, a mely egé- 
j szén természetesen rányomaszkodik a 
kormányra, nem utolsó az, hogy ennek 
a középosztálynak a háborúban vett 
sebei miként gyógy irtatnak. Mert lehe­
tetlenség, hogy Magyarország ép és 
egészséges középosztály nélkül meg­
oldhassa a reá váró feladatokat.

Az ország vezetése a megpróbál­
tatás e nehéz napjaiban a legjobb 
kezekben van. Teljes a bizalmunk, 
hogy k ormányunk a középosztály súlyos 
dilemmáját is szerencsésen fogja meg­
oldani.

Segítsünk « bánpatárspénztár kór­
házában ápolt sebesültjelnkeu.

Románok manifestatiója.

Szatmármegye görög-katolikus egy­
házának lelkészei és a románság intelli­
genciája esaknem teljes számban megje­
lent Szatmáron Csaba Adorján főispánnál. 
A küldöttséget Marchis Romulus nagyká­
rolyi esperes vezette, aki beszédében a 
következőket mondta:

Mint a szatm ármegyei románság kép­
viselői, szivünk sugallatától indíttatva, 
megjelentünk vármegyénk minden ro­
mánlakta vidékéről összegyűlt küldött­
ségben a kormány képviselője előtt. Ti­
zenegyedik hónapja küzdenek nagy hő­
siességgel hős fiaink hazánk területi 
épségéért. A hazánkat fenyegető vesze­
delemben elenyészett minden nemzeti­
ségi, felekezeti külömbözet és pártpoli­
tikai differencia; egy eszmétől áthatva 
tömörültek hazánk összes népei, hogy 
megvédjük legdrágább kincsünket, ha­
zánknak évezredek óta vérrel áztatott, 
szent földjét, a hol apáink, őseink csont­
jai nyugosznak. így adtak fényes bizo­
nyítékokat az eddig lefolyt nagy küzde­
lemben a századok óta hagyományos 
király és haza iránt való szeretetről, 
hűségről együtt küzdve, együtt érezve, 
együtt lelkesedve, mint testvérek, ha­
zánk népeivel a román nép hős fiat

Most, midőn felséges királyunk népei­
hez megható szózatot intézett, ez szivünk 
mélyéig meghatott bennünket, lelkese­
désünket még inkább fokozta, úgy hogy 
bármennyi legyen ellenségeink száma, 
annál törhetetlenebb és rajongóbb szere­
tettel, hűséggel ragaszkodunk a trónhoz 
és szeretett hazánkhoz. Felséges ural­
kodónk ifjúságára visszaemlékezve intézte 
népeihez a buzdító királyi szózatot, a 
melyre mi rajongással kiáltunk: Vitám 
et sangvinem! A Mindenhatóba vetve 
hizalmunkat, hogy a megtisztult, szebb 
jövő hajnala után békében is megértjük 
egymást és szeretet, egyetértés fog ural­
kodni közöttünk, hogy hazánkat közöa 
erővel naggyá tegyük, az Egek arához 
fohászkodunk: adjon Isten fegyvereink­
nek győzelmet, hazánknak dicsőséget, 
óvja meg királyunkat és szövetségeseink 
uralkodóját. Kérjük méltóságodat, fogadja 
a szatmármegyei románság tántoríthatat­
lan királyhüsége és törhetetlen haza­
szeretete biztosítékának zálogául érzel­

r ^Mindennemű iskolai- ügyvédi-, jegyzői nyomtatva- 
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meink jelen kifejezését és hogy azt a 
trón elé juttassa. Éljen a király I

Hosszan tartó éljenzés után Csaba 
főispán kijelentette, hogy örömmel vette 
ama meggyőződésének megerősitését, hogy 
a románok hazánk hűséges polgárai. A 
román nemzetiség vitéz fiainak vérével 
pecsételte meg a haza és a király iránt 
érzett hűségét.

A szatmármegyei románoknak e való­
ban nyilt, határozott, nem kertelő és minden 
betűjében loyalis, hazafias manifestatióját 
mindenki, akár magyar, akár román, aki 
komolyan szivén viseli magyar s román 
között a testvéri megegyezést: őszinte lelki 
örömmel olvassa. E manifestatio rámutat 
az útra, amelyen haladva román polgár­
társaink sokkal hamarabb és sokkal bizto­
sabban érik el a maguk komoly vágyaik 
teljesülését.

Ha a románok szerető szivet tárnak 
a magyar haza felé: ez is szerető szivének 
meleg érzésével fog feléjük fordulni.

Az olaszok.
Velence és Ancona, mint a legújabb 

háború lobogó áldozatai, üszkös falakkal 
jelzik az immár nekilendült pusztulás kez­
detét. Keserű elégtétel ez nekünk, mert 
— bevallhatjuk, — senkinek sem gyönyö­
rűség ez az újabb háború. Mi nem kerestük, 
de nem is térünk ki előle. Lehetetlen azon­
ban ez események előtt eimennünk a nél­
kül, hogy megjegyzésekkel ne kisérjük.

Az európai háború a konc jegyében 
indult meg ellenünk. Szerbiának mester­
ségesen túlfűtött ambiciója a Bánát és 
Bácska aranykalásszal terhelt rónái, a 
Duna és Száva mente gazdag kincses 
háza felé tört. A gall nemzetség Elszász- 
Lotharingia délibábja után rohant elfúló 
lélegzettel s a távoli jövőben ázsiai remé­
nyek táplálták. A Dardanellák sóváran 
áhított kincse mozdította meg az északi 
kolosszust és végűi az egész világot akaró 
vágy Angliát. Ők hát mind akartak vala­
mit. És a háború megpróbáltatásokkal teljes 
tiz hónapja után, reményeik és vágyaik 
távolabb voltak, mint valaha. Félig lemon­
dani könnyebb, mint elveszíteni mindent. 
Nos, a tisztelt entente az utóbbit válasz­
totta. ök bőkezűek a máséból. Szerződtek 
hát a hitszegővel, ellenünk fordították az 
olaszokat, a kik ugyancsak rablott javakra 
áhítoznak. Most hát ők is belépnek az 
osztoszkodók közé. A várt konc tehát egyen- 
kint és külön-külön kisebbnek ígérkezik.

Itt mutatkozik azután a mérleg a 
maga teljes valóságában. Vájjon miért 
enged az entente át Olaszországnak terü­
leteket, mikre maga is vágyott? Ha olyan 
fényesen ment dolga az oroszok végesza- 
kadatlan futása után, a franciák és angolok 
tehetetlen támadásai mellett, ugyan miért 
kellett újabb társ a — remélt üzlethez? 
Rosszul, szörnyen rosszul áll a társasági 
Diadalmas fegyvereink előtt az utolsó 
injekció, az utolsó kísérlet.

Nos, ha az entente ilyen kockázatos i 
kísérletezésekbe fog, — akkor mi teljes 
nyugalommal nézhetünk az események 
elé. Ma, amikor — ezt nyugodtan állít­
hatjuk — az orosz hatalom levertnek te­
kinthető, Olaszország fellépése legfeljebb 
a háború elhúzódását jelenti, de feltétlen 
győzelmünk biztos kilátásait nem csök­
kentheti.

A kik vacogó fogakkal és megrog­
gyanó inakkal szeretik szemlélni az ese­
ményeket, talán láthatnak sötéten. A ki 
azonban világosan és megfontoltan tud és 
akar gondolkozni, — annak nagyon is 
látnia kell, hogy a helyzet tnljesen a ket­
tős szövetség javára áll. Ha lebirtuk eddi- 
di 25 milliót fegyverbe állító ellenfelein­
ket, — Olaszországnak legfeljebb a két 
szövetséges által elfogottakat pótló had­
ereje immáron nem változtatja meg a 
végzet útjait. Az entente le van verve 
északon, délen és nyugaton és le lesz ver­
ve Olaszyrszágban is. A diadalmas hadse­
regek útját — ez történelmi igazság, — 

- megállítani nem lehet. Hiszen most, mikor 
már benne vagyunk az olasz háborúban, 
aratják csapataink mai jelentéseink szerint 
is a legfényesebb diadalokat.

Olaszország gyáva és alattomos hit- 
szegése minket meg nem rettent. Ha van 
történelmi igazságosztás, — pedig van, — 
így elveszik jól megérdemelt büntetésüket 
aljasságukért.

A XI. Hadi délután Maros- 
Újváron, 1915. jun. 13.
A Hadi délutánok közönségének 

szenzációt hozott a XI. előadás: Dr. 
Vásárhelyi Béla ur hegedüjátékát. 
Régen vártuk, érthető, lázas érdeklő­
déssel. A kik még nem hallották, azok­
ra e legpompásabb, legszivbemarko- 
lóbb szenzációval hatott az ő csodás 
művészete, utolérhetetlen, brilliáns, 
csillogó virtuozitása. Száz húron zen­
gő művészete — szerény egyéni im­
presszió — abban mutatkozik legéle­
sebben, hogy az ember érzelmi vilá­
gának szédületes távolságait oly meg- 
figy élhetetlen könnyedséggel, a ma­
gasba szállásnak, a lendületnek szin­
te reftelmes hatalmával széliét. He­
gedűje — bűvös, zengő hangszer! 
— a világ legszebb ékszereit, az em­
ber öröktűzü drágaságait: az érzel­
meket a művész finom Ízlésén köszö­
rülve, szikrázó csiszoltságra fényesíti.

Hálás szívvel köszönjük Dr. Vá­
sárhelyi urnák ezt a felejthetetlen, 
gyönyörű művészi élvezetet.

Dr. Vásárhelyi Béláné 
úrnő kísérte zongorán, önálló fel­
fogással, mégis megértő, precíz alkal­
mazkodással.

Wein rich Károly úr ismét 

elragadott bennünket édes baritonjá­
val. Hatalmas, csillogó orgánum, pom­
pás iskola, művészi ízlés, — csoda-e, 
hogy a közönség rajong énekéért. 
Zongorán kisérte Weinrich Károlyné 
úrnő nemes ízléssel sima teknikával, 
pompásan.

Szabó Ilusk a urhölgy szeb- 
bnél-szebb. édes bús magyar dalokat 
énekelt a tőle megszokott és nagyon- 
nagyon megszeretett művészettel, 
mélységes érzéssel, bársonyos, mele­
gen csengő hangon. Mint drága gyön­
gyök peregtek ajkin a hangok lágyan, 
busán, szerelmesen, játszi könnyed­
séggel, a hogy a nóta hozta magá­
val. A közönség alig tudott betelni 
énekével, úgy, hogy ráadásul is kel­
lett énekelnie.

Kovács Sándor bekonfelálta 
a Hadi délutánok időrendjében beál­
lott változást és háborús verseket 
mondott el. A bányászzenekar kitü­
nően játszott. Közönség szép szám­
ban volt.

(k. s.)

HÍREK.
— Adomány. A marosujvári 

bányatárspénztári kórház illetve a 
kórházban levő sebesült katonák jobb 
élelmezésére újabban a következő 
adományok és jövedelmek folytak be.

Ételnemüt adakoztak: gróf Mikes 
Kelemenné és Barabás Lajosné. Jun. 
10-én tartott mozi este tiszta jövedel­
me 19 kor. 74 f. Jun. 13-án tartott 
hadi délután jövedelme felülfizetéssel 
együtt 122 K 10 f. Felülfizetni szíve­
sek voltak: dr. Sándor Balázsné, 
Henke Józsefné, dr. Nagy Béla, Vi- 
rágh Jánosné.

A nemesszivü adakozók szives 
adományukat és a közönség becses 
pártfogását hálásan köszöni a kórház 
vezetősége.

— Személyi hir. Báró Bánffy 
Kázimir Alsófehérvármegye alispánja 
f. hó 11 és 12-én városunkba tartóz­
kodott. Öméltósága részt vett az e 
napokon tartott bemutató szemlén.

— Gál Margit, Gál Béla gyógy­
szerész nővére tanulmányainak sike­
res befejezésével a kolozsvári Ferenc 
József tudomány-egyetemtől gyógysze • 
részi oklevelet szerzett. Gratulálunk.

— Sósgyógyfürdönkben a für­
dőélet napról-napra élénkül. A fürdő 
kitűnő sóspárás levegőjével, csodás 
hatású sósvizével elsőrangú gyógyhely
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hol a közönség testi-lelki felfrissülést • A megboldogult negyven éven át 
nyerhet A nyomasztó drágasági vi- • tanítója, illetve igazgatótanitója volt a 
----- «.i, donira cnt ;honmn ArVoTAH I marosujvári állami iskolának s egész 

generációk tisztelték mesterüket Derzsi 
Jenőben, a ki különösen egyes háziipari 
termékek készítése, népszerűsítése és 
terjesztése által hervadhatatlan érde­
meket szerzett magának. Nyugdíjazta­
tása után — két évvel ezelőtt Tordára 
költözött s ott érte utói a tragikus vég.

— A XII. Hadi délután junius 
hó 27-én lesz, melyre érdekességénél, 
szórakoztató, művészi programjánál fog­
va előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

— A Maros halottja. Magyar-
!
»

i

hol a közönség testi-lelki felfrissülést 
nyerhet. A nyomasztó drágasági vi­
szonyok dacára sok idegen érkezett, 
_  ki rövidebb, ki 4—6 heti fürdő­
kúrára városunkba. De a mint már 
közöltük igénybe fogják azt venni a 
hadsereg tisztjei is nagyobb számmal.

— Évzáró vizsgák. Az állami 
elemi iskolában az évzáró vizsgák 
hétfőn, kedden és szerdán folytak le 
a szülők és a tanügybarátok élénk 
érdeklődése mellett. Igaz örömmel 
hallgattuk az öntudatos bátorsággal 
párosult precíz feleleteket Az évzáró 
ünnepély f. hó 19-én d. u. 3 órakor 
lesz.

— Nem vonják be a régi 
váltópénzt.Nehány nappal ezelőtt az 
a hir járta be a várost, hogy a kor­
mány a 10 és 20 filléres nikkel-pénzt 
legközelebb bevonja. Mint most illeté­
kes helyről jelentik, még sem a kor­
mány, sem annak közegei ilyen ren­
deletét^ nem adtak ki s az említeti 
váltó-pénzek úgy mint eddig, a jövő­
ben is forgalomban fognak maradni.

— Visszaélés a liszt árusítás­
nál. Tudomásunkra jutott, hogy a 
spekuláns emberek titkon a maximá- ( 
lis áron felül árulnak lisztet, búzát és i 
kukoricát. Hétfőn egymás iránti türel­
metlenséggel tülekedtek az emberek a 
községházán a lisztutalványért s meg- 
felelelő mennyiséget alig kapott egy- 
kettő. Kérjük az illetékes köröket, szí­
veskedjenek odahatni, hogy a község 
lakossága jövőre elegedő liszttel el- 
láttassék.

— Országos vásár Tordán. A 
Sz. János napi országos vásár e hó 
21-én hétfőn kezdődik, és pedig hét­
főn, kedden, »térdán országos állatvásdr, 

csütörtökön országos kirakóvásár. B 
vásár iránt mindig nagy az érdeklődés.

— Az ötvenévesek. Pénteken 
kezdődött meg a 18 és 43—50 évesek 
bemutató szemléje, mely két napig 
tartott. Egyes községek jegyzőjükkel 
élén négyes sorokban, hazafias dalokat 
énekelve vonultak fel a szemle szín­
helyére.

— A rendőrhatóság felhívja a 
háztulajdonosokat, hogy tekintettel a 
nagy szárazságra, udvaraikban állan­
dóan megfelelő mennyiségű vizet s 
ezenkivül a ház tetejére alkalmazható 
létrákat is tartsanak, hogy esetleges 
tüzeset alkalmával azok kéz alatt 
legyenek.

— Öngyilkosság.;Mély megdöb­
benéssel és részvéttel számolunk be 
egy nagymunkásságu s széles körben 
népszerű férfi tragikus halátöról. Derzsi 
Jenő 63 éves nyugalmazott igazgató 
tanító folyó hó 9-éri délután Tördán 
Jósika-utca 69 sz. alatti lakásán élet- 
untságból jobb halántékon lőtte magát s ' 
meghalt. i 

csesztvéről Írja tudósítónk : Moldován 
Vaszil Teofil 11 éves fiúcska vasánap 
délután többed magával elment a Maros- 1 
ba fürödni. Hancúrozás közben akis­
fiú egy forgóba került s a hullámok 
közt nyomtalanul eltűnt. Szombaton 
ugyancsak itt egyi 13 éves kisfiú holt­
testét halászták ki a Marosból. Ma- 
gyarcsesztvén minden évben megis­
métlődnek ezek az esetek. Intézkedni 
kellene tehát a községnek, hogy a sze­
gény nép a veszélyes helyeken nefü- 
rödjön.

— Elgázolás. Magyarcsesztvén 
Girleá Romul és Boldea Fodor gyer­
mekeket, amint az utcán játszadoztak, 
egy arra felé haladó szekér elütötte. 
A két kis fiút összeroncsolt tagokkal 
szüleinek lakására szállították.

— Álhirek. Az utóbbi napokban 
1 igen gyakran kószahirek járják be a 

várost, melyek részben a háborúval 
kapcsolatos eseményekről, részben pe­
dig egyes emberek tragikus történetéről 
szólnak. Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy ne üljön fel a híreknek, mert 
azok csupán egy sötétben bujkáló 
idegbeteg ember meggondolatlan tréfái. 
Rajta leszünk, hogy a bomlott elméjű 
embert lefüleljük s a hatóságnak átszol­
gáltassuk.

— Szövetségi hilséggyürük. Az orszá­
gos Hadsegélyzö Bizottság lelkes buzga­
lommal egy uj hadsegélyzö akciót indított. 
Szövetségi hűség-gyűrűket hozott forga­
lomba a rokkant katonák javára. A csinos 
kivitelű gyűrűket Őfelségének és Vilmos 
császárnak dombor-relifjei díszítik. Dara­
bonkénti ára e gyűrűknek szinezüstből 8 
K., ezüstözött fémből 2 korona.

A Hadsegélyzö Bizottság kívánatra 
készséggel küld nagyobb mennyiséget bi­
zományba ezekből a gyűrűkből.

— Piacunk drágasága az utóbbi 
napokban a szó szoros értelmében : 
már türhetetlennéés elvi­
selhetetlenné vált. Egy ku­
pa tej ára 62 majd 76 fillérre szö­
kött és egy tojás 16 fillér. Nem 
hisszük, hogy Budapesten is maga­
sabb árak lennének. Szerencsére a 
tej ára hállámzó és már csütörtökön 
egy kis rendőrségi nyomozásra alább 
szállt és a vizes tejekre is rájárt a 
tiszti-orvos rudja, mert sok más-más 
tejet kiöntött a hatÓBág. De mégis 
a fogyasztó közönség türelmének po­
hara már igazán csordultig van. 

IMár fulladozunk az élelmiszerek

borzasztó drágasága miatt. Ha már 
húst nem ehetünk egy héten egyszer 
sem, mert maholnap speciális luxus­
cikké válik „m e g f i z e t h e t ét­
ié n s é g e“ miatt, legalább zöldség 
és tejféléket ehetnénk testünk táp­
lálására elfogadható (azért szintén 
magas) árakért. Dehát ezekkel is 
szemérmetlen uzsora folyik. Követte 
e botrányos állapotokat az olasz in­
ternáltak idejövetele is. Az árak 
ezért is rémitöen felszöktek. Kérünk 
sürgős hatósági intézkedést a piaci 
árak leszorítására. Kérjük megszab­
ni minden élelmi cikknek a maximá­
lis árát s az uzsorásokat büntetni, a 
hogy más városokban is teszik.

— Kolera eset Marosvásárhelyen. 
Bernáth Júlia 77 éves matróna ko- 
lerás tünetek között megbetegedett 
és másnap meghalt Marosvásárhelyen. 
Dr. Nyerges Gábor tiszti főorvos 
azonnal intézkedett a hulla eltakarí­
tásáról. Az ürüléket azonban felkül- 
dötték Budapestre szakvizsgálat vé­
gett és ott kétséget kizáróan meg­
állapították, hogy ázsiai kolera 
okozta a halált. E hir ne okozzon 
félelmet, hanem szolgáljon figyelmez­
tetésül arra, hogy a hatóságnak a 
védekezésre vonatkozó intézkedései 
szigorúan betartassanak,_________

Füssy József, kiadó.

^NagysieriUs baviH » hueMru kMM 
titaliUa mbHtetólail niat l«tíobb K 

fájdalomcsillapító bedörzsölő» 
meghUte, rheuma, kö«irény, influenia, tonik-, 

suli- é« MttfA'te •«>. Meteiböa H
Dr. Richter-féle

Horgony - Liniment. x1
Horgony-Pain-Expeller pótlék*,  f

Üvegje K —*80,  1 40, í*~.
Kapható gyógyszertárakban vagy kÖivet- 
lenül az „Arany oroszlánhoz*  cimsett 

Dr. Ricnter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabethstr. 5.

< Naponkénti szétküldés. $
KERESTETIK

egy ló után való alacsony, könnyű, 
fedéllel vagy anélkül, használt, de jó 
karban levő féderes kocsi megvételre.

Címet kérem Füssy József ur 
papirüzletében Tordán leadni.

Soli* se vegyünk mást ’

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Káiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő*  védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.
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irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, . 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat 
és minden a könyvnyomdaiparban 

előforduló munkákat Ízléses &Ü 

hibátlan kiállításban, szolid árak || 

mellett. I

t

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol- 
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny- 
; vekben, szépirodalmi művekben, 
\ regényekben, ifjúsági iratokban, 

ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „AHAJVY0SV1DÉK"
független politikai és társadalmi 

l lap kiadóhivatala.

Az „ Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 

Í igy a hirdetni akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. «eb A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva, f

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá- * 
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.
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